
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DO 1 

DEPARTAMENTO DE FÍSICA 2 

Às onze horas do dia 03 de maio de dois mil e dezoito, na sala 118 do prédio 3 

principal do Campus II do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais, 4 

realizou-se a quarta Reunião Ordinária da Assembleia do Departamento de Física – 5 

DF – sob a presidência do Professor Claudio Antunes de Siqueira, contando com a 6 

presença dos professores Allbens Atman Picardi Faria, Anderson Fabian Ferreira 7 

Higino, Eduardo Célio Boaventura, Fábio Wellington Orlando da Silva, Humberto 8 

Alencar de Paiva, Leonardo dos Santos Lima, Luis Argel Poveda Calvino, Marcelo 9 

Valadares de Magalhães Pereira,  Thiago Gomes de Mattos e Wanderley dos 10 

Santos Roberto. Após a verificação do quórum, o Presidente da Assembleia colocou 11 

em votação a seguinte proposta de pauta: 1 - Justificativas de ausência; 2 - 12 

Aprovação da ata da terceira assembleia do DF; 3 - Apreciação do pedido de 13 

remoção do Professor Mauro Lúcio Lobão Iannini; 4 - Apreciação do Parecer da 14 

Comissão de Reforma das Disciplinas; 6 - Informes da Chefia e dos membros do DF. 15 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 1º item - Justificativas de ausência. O 16 

Prof. Luis justificou a sua ausência à assembleia anterior esclarecendo que não 17 

recebeu a convocação devido a um erro no seu endereço eletrônico na lista de 18 

destinatários. A justificativa foi aprovada por 10 votos a favor e uma abstenção. O 19 

Prof. Eduardo justificou sua ausência na assembleia anterior alegando que, devido 20 

ao volume de trabalho na semana em questão, por não ter conseguido ler os e-mails 21 

com regularidade, não tomou ciência da convocação. A justificativa foi aprovada por 22 

10 votos a favor e uma abstenção. 2º item - Aprovação da ata da terceira 23 

assembleia do DF. Após a leitura, a ata foi aprovada com nove votos a favor e duas 24 

abstenções. 3º item - Apreciação do pedido de remoção do Professor Mauro 25 

Lúcio Lobão Iannini. O Professor Claudio relatou que o Professor Mauro Lúcio atua 26 

na Uned de Divinópolis há oito anos, no ensino superior, e manifestou intenção de 27 

ser removido para o DF. Nesse intuito, ele enviou um projeto de pesquisa que foi 28 

avaliado positivamente pelos professores Allbens, Leonardo e Thiago. Além destes, 29 

os professores Anderson, Eduardo e Wanderley teceram considerações sobre o 30 

pedido, a qualidade do projeto de pesquisa e os benefícios de podermos contar com 31 

novos profissionais qualificados para atuar no DF. Submetido à assembleia, o pedido 32 

de remoção foi aprovado por unanimidade. 4º item - Apreciação do Parecer da 33 

Comissão de Reforma das Disciplinas. O Prof. Allbens esclareceu que a comissão 34 

original foi formada no antigo DFM com membros da Matemática e da Física. Após 35 

ampla discussão a comissão atual que vinha trabalhando informalmente, foi 36 



oficializada por unanimidade. tendo o Prof. Wanderley como presidente e os 37 

professores Luis e Eduardo como membros. Houve, também, decisão consensual de 38 

que a comissão deverá apresentar um parecer para apreciação na próxima 39 

assembleia, enviando aos docentes do departamento, com antecedência, os 40 

documentos que tiverem sido elaborados, para análise detalhada, antes da 41 

realização da assembleia. 5º item - Informes da Chefia e dos membros do DF: O 42 

Prof. Thiago explicou como vem procedendo na distribuição dos pedidos de dispensa 43 

de disciplinas, a fim de tentar equilibrar as participações. Nada mais havendo a 44 

registrar, eu, Prof. Claudio Antunes de Siqueira, lavrei a presente ata que, após lida 45 

e aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, dois 46 

de maio de dois mil e dezoito.  47 

Prof. Dr. Allbens Atman Picardi Faria 48 

Prof. Dr. Anderson Fabian Ferreira Higino 49 

Prof. Dr. Claudio Antunes de Siqueira - Presidente 50 

Prof. Ms.C. Eduardo Célio Boaventura 51 

Prof. Dr. Fábio Wellington Orlando da Silva 52 

Prof. Dr. Humberto Alencar de Paiva 53 

Prof. Dr. Leonardo dos Santos Lima 54 

Prof. Dr. Luis Argel Poveda Calvino 55 

Prof. Dr. Marcelo Valadares de Magalhães Pereira 56 

Prof. Dr. Thiago Gomes de Mattos 57 

Prof. Dr. Wanderley dos Santos Roberto 58 


